
(1999/C 96/240) SKRIFTLIG FRÅGA P-3177/98

från Paul Rübig (PPE) till kommissionen

(12 oktober 1998)

Angående: Bagarlärlingar och nattarbete

Brödproduktion är en mycket dynamisk sektor. Kundernas önskemål gör att bröd och konditorivaror måste finnas
tillgängliga redan kl. 6.00. Enligt direktiv 94/33 om skydd av minderåriga i arbetslivet är det emellertid förbjudet
för ungdomar att arbeta mellan kl. 24.00 och 04.00. Denna bestämmelse gör att bagarlärlingar går miste om en
viktig del av sin utbildning, att lära sig hur man gör deg. Man skulle kunna komma till rätta med denna situation
genom att helt enkelt minska nattarbetsförbudet med en timme. Små och medelstora bagerier, som traditionellt
sett har stått för den största delen av lärlingsutbildningen, skulle på så sätt förbättra sina möjligheter att utbilda
nya lärlingar i framtid.

Europas sysselsättningssituation måste förbättras. Detta gäller i synnerhet ungdomar. Kan kommissionen med
tanke på detta tänka sig att minska nattarbetsförbudet med en timme, åtminstone för personer i de sektorer som är
särskilt drabbade?

Svar av Pádraig Flynn på kommissionens vägnar

(5 november 1998)

Enligt rådets direktiv 94/33/EG av den 22 juni 1994 om skydd av minderåriga i arbetslivet (1) skall
medlemsstaterna se till att arbetsgivarna säkerställer att minderåriga arbetar under villkor som är anpassade till
deras ålder.

I fråga om nattarbete innebär artikel 9 i direktivet ett allmänt förbud mot nattarbete för barn och ungdomar. Av
hänsyn till vissa branschers särdrag får medlemsstaterna dock enligt direktivet under vissa villkor tillåta att
ungdomar arbetar på natten. Det är dock förbjudet att låta dem arbeta mellan midnatt och kl 04.00.

Kommissionen anser att denna bestämmelse gör det möjligt för medlemsstaterna att göra avvägningar mellan
ungdomarnas behov av yrkesutbildning i bageribranschen och behovet att skydda minderåriga mot alla former av
arbete som kan inverka menligt på deras säkerhet, hälsa eller fysiska utveckling.

Gällande lagstiftning i medlemsstaterna tyder på att denna inställning är välgrundad.

(1) EGT L 216, 22.6.1994.

(1999/C 96/241) SKRIFTLIG FRÅGA E-3178/98

från Christian Rovsing (PPE) till kommissionen

(27 oktober 1998)

Angående: Rester av läkemedel i hästkött

Med beaktande av allmänhetens farhågor om rester av läkemedel i livsmedel och av att djur, däribland även
tävlingshästar, måste få behandling mot sjukdomar, uppmanas kommissionen att besvara följande frågor:

1. Vad ämnar kommissionen göra för att säkerställa att det fastställs högsta tillåtna restmängder för alla
nödvändiga läkemedel och att dessa blir tillgängliga för alla hästägare ekonomiskt sett?

2. Professionella tävlingshästar intar en hel del läkemedel under sin karriär. Hur ämnar kommissionen
säkerställa att de inte slutar sitt liv i köttdisken?
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